

盧比度：組軍較遲難再創驚喜

東方亞冠2出擊 撼飛腳當交學費



●盧比度期望球員在亞冠2舞台盡情發揮，享受比賽過程。東方Facebook圖片



●大阪飛腳昨日積極備戰，迎接亞冠2分組賽首戰。大阪飛腳Facebook圖片

東方今屆身處F組，同組對手包括大阪飛腳、南定FC及拉查布里。球隊在上季六場亞冠2分組賽中雖然只取得1勝5負，未能出線，但當中有五場都能取得入球。主帥盧比度亦同意上屆成績令人鼓舞，惟今次要複製上屆戰績絕對不易，「日職球隊整體實力超強，球員水平絕對比我們好，況且今季我們較遲組軍，人腳未有上季般完整。」

上屆東方作客廣島三箭一役，小將吳宇曦射入金球，盧比度稱當然樂見再有年輕球員能夠入波，但坦言未必做到，「我們沒有另一個『吳宇曦』及『馬希偉』，現時陣中年輕球員與他們仍有點差距，若然真是再有入球，我會十分開心。」盧比度最後重申，球隊在今屆亞冠2比賽沒有任何目標，「我們是來學習的，球員只需要享受比賽。」

日籍新兵河野大翔有望登場

東方今屆亞冠2大軍名單中亦不乏一些亞洲賽新丁，劉君正就是其中之一，他指轉會到東方全因可以出戰亞洲賽，「知道有機會踢亞冠2，東方是一支有競爭力的球隊，我沒有想太多便答應加盟。」談及今晚亞冠2分組賽期望，劉君正表示希望能夠有出場機會，「去感受亞洲賽的比賽節奏，向亞洲頂級球隊學習，通過比賽令自己進步。」他補充：「大家知道抽中大阪飛腳都很興奮，想感受日本足球文化，會抱住挑戰者心態去對待這場比賽。」

另外東方早前宣布簽入日本鋒將河野大翔，此子透露加盟東方全因好友推介，「我跟大久保優在高中時期曾做過兩年隊友。」河野大翔又指自己可以擔任前鋒及翼鋒，「擅長盤球推大位射門。」至於其好友大久保優則對河野大翔投下信心一票，「他速度快之餘，也有入球能力，可以協助球隊。」

至於大阪飛腳對上一次參加亞洲賽已是2021年，今次是球隊首次在亞冠2登場。主教練波亞托斯昨日連同隊長宇佐美貴史出席賽前記者會，前者指東方是一支有紀律的隊伍，以控球踢法為主，並大讚盧比度，「我認識他，此子在球員年代有出色表現，速度快，射術強，東方陣中應該也有類似的球員。」



●東方日籍新兵河野大翔有望首次上陣。東方Facebook圖片

●東方前鋒大久保優肩負攻堅重任。

東方Facebook圖片



十五運會足球競賽男子項目首金誕生



●北京隊(白衫)在決賽以3:1擊敗湖北隊。受訪者供圖



●北京隊奪冠後合影。受訪者供圖



香港文匯報訊(記者 敖敏輝 梅州報道)十五運會足球項目男子16歲以下組比賽周一(15日)在梅州五華落下帷幕。在決賽中，北京隊以3:1戰勝湖北隊，奪得本次賽事冠軍，這也是本屆全運會足球競賽首個男子項目金牌。此外，山東隊在三、四名決賽中戰勝江蘇隊獲得季軍，東道主廣東隊獲得第七名。

十五運會足球項目男子16歲以下組賽事是本屆全運會新增項目，來自內地、香港共13支青少年足球隊參與角逐。U16男子足球是十五運會首個男子足球項目比賽，亦是下半年以來首個全運會競體項目正式比賽。

港隊首次參加本項目比賽，小組賽遭遇陝西隊、重慶隊等強隊，最終未能小組出線晉級八強。在準決賽中，湖北隊與山東隊相遇，最終雙方打成平局，湖北隊在互射十二碼大戰中勝出。另一場準決賽由北京隊對江蘇隊，前者以3:0乾淨利落擊敗對手。

北京隊戰勝湖北隊封王

15日晚的決賽在梅州市五華縣奧體中心惠堂體育場上演，上半場雙方均有高質量射門，但未能得分。下半場開場僅一分鐘，趙松源一腳吊射破門，助北京隊1:0領先。此後北京隊越戰越勇，在61分鐘和64分鐘連入兩球，將領先優勢擴大至三球。78分鐘，湖北隊展開反擊，萬項破門扳回一城。補時階段雙方未有進賬，北京隊最終以3:1戰勝湖北隊，成功奪冠。

當日其他各場排名戰同時在五華橫陂足球小鎮進行，其中有兩場比賽拖入十二碼大戰。季軍爭奪戰中，山東隊憑藉張旭堯在上半場補時階段的十二碼，以1:0戰勝江蘇隊，獲得季軍。

啟德雙紅會陣容公布 奧雲強勢加盟

香港文匯報訊 萬眾期待的「雙紅會：謝拉特、里奧費迪南邀請賽」將於10月18日在啟德主場館舉行，由英超傳奇球星謝拉特與里奧費迪南分別領軍的利物浦及曼聯傳奇陣容，主辦單位昨(16日)公布兩隊完整正選名單，各陣營共11位傳奇球星悉數亮相，其中深受港人愛戴的金球獎得主表示：「好開心可以再次來港，與大家見面。」

繼日前主辦單位公布各隊五人名單後，昨日紅軍傳奇球星正選名單正式出爐，由「神奇隊長」謝拉特領軍，陣中包括2005年歐聯決賽「伊斯坦堡奇跡」的功臣，如撲救十二碼的門將杜迪克、左腳重炮後衛懷斯、後防隊長希比亞以及中場入球功臣史米沙與路爾斯加西亞。其他成員還包括洗拿馬邦高利、安東尼奧紐尼斯及曾為利物浦上陣逾百場的巴比。

紅魔陣容則由里奧費迪南領軍，雲集多位英超冠軍功臣，包括神射手貝爾托夫、英格蘭國腳布朗、中堅尼曼查維迪以及2001年英超最佳陣容成員沙夏。新增球星包括畢特、基利士比、迪贊巴、丹尼森遜、古斯錫及基巴臣。

焦點球星奧雲亦將參與本次盛事，這位曾效力利物浦及曼聯的金球獎得主表示：「好開心可以再次來港，與大家見面。」里奧費迪南則以廣東話向球迷打招呼：「香港人，你好！」並笑言曼聯比利物浦更強。謝拉特則表示很高興可以參加雙紅會，期待與香港球迷見面。

這次「雙紅會」盛事的優先訂票已於9月9日火速售罄，兩萬張港幣399元及499元的門票於今日12時在快速票平台公開發售，詳情可瀏覽<https://facebook.com/redonredhk>。



●英超傳奇球星奧雲宣布來港出戰。資料圖片



●啟德雙紅會的兩隊正選名單正式公布。公關圖片



港產中鋒穆卡簽約籃網 NBA夢再燃

香港文匯報訊(記者 吳瑞江)香港籃壇迎來震撼消息，本地中鋒大衛穆卡(David Muoka)周一(15日)透過個人社交網絡宣布已與籃網簽約，爭取成為首名登陸NBA舞台的香港球員。籃網簽下穆卡的合約細節並未對外公布，但外界推測這很可能是一份Exhibit 10訓練營合約。



●大衛穆卡透過社交網絡宣布加盟籃網。大衛穆卡Ig圖片

現年25歲、身高2米11、在港土生土長，擁有尼日利亞及英國血統，曾效力拉瑪大學及內華達大學拉斯維加斯分校(UNLV)。2023-24球季他在籃網附屬球隊長島籃網出戰33場，之後夏天代表籃網出戰夏季聯賽，並曾短暫與拓荒者簽約，創下香港球員首簽NBA合約的紀錄，惟不久後遭裁。

上季穆卡轉戰NBA發展聯盟球隊風城公牛，34場比賽交出場均11.6分、9.9籃板、2.6助攻及2.2封阻，命中率達65.1%，這份效率為他重返NBA鋪路。如今穆卡加盟籃網，踏上NBA舞台的希望再度燃起，惟籃網目前已有21份球員合約在身，意味著穆卡需在訓練營期間與其他新秀爭奪位置。

籃網將於10月10日及12日在澳門與太陽進行兩場NBA季前賽，屆時大衛穆卡會否首披籃網戰衣登場，尚待揭曉。

田徑世錦賽 中國女子鏈球收穫銀銅

香港文匯報訊 綜合新華社報道，2025年東京田徑世錦賽於15日進入第三個比賽日，中國隊迎來獎牌入賬。在女子鏈球決賽中，趙傑與張家樂分別獲得銀牌和銅牌。

女子鏈球是中國隊的強項，趙傑是去年巴黎奧運會銅牌得主，小將張家樂則曾獲得世青賽冠軍。在資格賽中，趙傑以74米24一投達標晉級，張家樂則以72米02排名第七進入決賽。



●中國選手趙傑(左)和張家樂在比賽後合影。新華社

當天決賽兩人發揮更為出色，趙傑在最後一投投出77米60，刷新個人最佳成績，最終收穫亞軍；張家樂則以77米10摘得銅牌。加拿大選手卡姆林羅傑斯憑藉第二次投擲的80米51奪得金牌，這亦是本賽季該項目的世界最佳成績。

趙傑賽後表示，這次世錦賽是一次特別的經歷，自己在心態、技術及能力上都有所成長。

衛冕冠軍商竣程回歸成都公開賽

香港文匯報訊 綜合新華社報道，男子職業網球選手協會(ATP)250成都公開賽在15日舉行抽籤儀式，持外卡出戰的國家球員周意首輪對陣英國球手卡梅隆諾里，衛冕冠軍商竣程則對比利時球手齊祖貝爾赫斯。比賽於16日開打。

「去年成都網球公開賽的成績對我來說意義非凡，成都的賽事團隊非常專業，球迷非常熱情。」商竣程在抽籤儀式後表示，非常高興能回到成都，雖然自己會因為去年的成績有一些包袱，但更重要的是自己「健康地回來了」。

據了解，今年成都公開賽除了商竣程、巴黎奧運會季軍穆塞蒂之外，剛在美網取得突破的香港球手黃澤林等也將參賽。

「二十多年前我來過中國，和當時相比，中國職業網球取得了長足進步，無論是場地設施還是觀眾人數。」ATP巡迴賽賽事督導佐爾特貝達認為，網球不僅在內地越來越受歡迎，整個內地網球市場也被全球看好。

●商竣程表示，自己以健康狀態重返成都賽場。主辦方圖片

